

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 61 (6032)

ВТОРНИК, 21 мая 1985 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О VII пленуме Башкирского обкома КПСС

17 мая в Уфе состоялся VII пленум Башкирского обкома КПСС. Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации по выполнению решений Пленума и достойной встрече XXVII съезда КПСС.

2. О созыве очередной XXXVIII областной партийной конференции.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил член ЦК

КПСС, первый секретарь Башкирского обкома партии М. З. Шакиров.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум отметил, что коммунисты, трудящиеся республики, как и все советские люди, с огромным воодушевлением восприняли итоги апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Пленум целиком и полностью одобрил решения Пленума ЦК, положения и

выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева «О созыве очередного XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением», принял их в неуклонному руководству и исполнению.

Пленум обкома партии заверил Центральный Комитет КПСС, что Башкирская областная партийная организация сделает все необходимое, чтобы обеспечить неуклонное умножение вклада рес-

публики в дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Отчизны, достойную встречу XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

По второму вопросу повестки дня пленум заслушал доклад первого секретаря обкома КПСС М. З. Шакирова и решил созвать XXXVIII областную партийную конференцию 18 января 1986 года.

Постановление VII пленума Башкирского обкома КПСС О созыве очередной XXXVIII областной партийной конференции

Пленум обкома КПСС постановляет:

1. В соответствии с постановлением апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС созвать очередную XXXVIII Башкирскую областную партийную отчетно-выборную конференцию 18 января 1986 года.

2. Утвердить следующий порядок дня конференции:

1) Отчет Башкирского обкома КПСС—докладчик первый секретарь обкома КПСС тов. М. З. Шакиров;

2) Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации—докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Ш. С. Сулейманов;

3) О проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1985—1990 годы и на перспективу до 2000 года»—докладчик Председатель Совета Министров БАССР тов. З. Ш. Акназаров;

4) Выборы областного комитета КПСС;

5) Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации;

6) Выборы делегатов на XXVII съезд Коммунисти-

ческой партии Советского Союза.

3. Установить норму представительства в XXXVIII Башкирскую областную партийную конференцию: один делегат от 285 членов КПСС.

4. Делегаты на XXXVIII Башкирскую областную партийную конференцию избираются согласно Уставу КПСС закрытым [тайным] голосованием на городских и районных партийных конференциях. Выборы делегатов от Уфимской городской парторганизации проводятся на районных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие на учете в партийных организациях Советской Армии, внутренних войск, расположенных на территории республики избирают делегатов на XXXVIII Башкирскую областную партийную конференцию вместе с остальными партийными организациями на городских и районных партийных конференциях.

5. В соответствии с постановлением апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС провести отчетно-

выборную кампанию в партийных организациях—в сентябре-ноябре; районные, городские партийные конференции—в ноябре-декабре текущего года.

Собраниям в первичных партийных организациях должны предшествовать отчеты и выборы в партийных группах и цеховых партийных организациях.

6. На отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях глубоко и всесторонне рассмотреть прделанную работу по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, обстоятельно обсудить вопросы партийного руководства хозяйственным и культурно-строительством, состояние организационно-партийной и идеологической работы, принципиально оценить деятельность выборных партийных органов, определить задачи на будущее.

В центре внимания собраний и конференций должны быть вопросы работы партийных органи-

заций по мобилизации и коммунистов, всех трудящихся на успешное завершение 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, дальнейший рост производительности труда, совершенствование планирования и управления, укрепление организованности, дисциплины и порядка на каждом рабочем месте, в каждом звене производства.

Партийные собрания и конференции необходимо провести в обстановке деятельности, принципиальности, самокритичного подхода к оценке работы парторганизаций. Отчеты и выборы должны содействовать дальнейшему упрочению ленинских норм партийной жизни, разветвлению внутрипартийной демократии, развертыванию уртинки и самокритики, росту активности и инициативы коммунистов, повышению их ответственности за дела своих организаций и партии в целом.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

НА ПЛОЩАДИ 17400 га

Полеводы Акъярского совхоза завершили сея зерновых культур на площади 17400 гектаров. Хорошо потрудились посевной комплекс Центрального отделения совхоза, возглавляемый В. К. Соколовым. На день позже, за семь рабочих дней, завершили сея зерновых хлеборобы посевной группы комплекса Хворостянского отделения, возглавляемого Р. И. Гумеровым.

Особенно отличились механизаторы из Центрального отделения на предпосевной культивации В. Ф. Супонин, Н. П. Андрейчев, Д. Кильдибаев, которые на тракторах К-700 выполняли норму выработки на 160—150 процентов.

Среди сеялочных агрегатов наивысшей выработки добился механизатор

из Яковлевского отделения П. Р. Тулебаев. На тракторе Т-4 среднедневная выработка за период сева составила 88 гектаров при норме 45.

На прикатыванки зерновых лучший показатель у тракториста Центрального отделения совхоза Вячеслава Томбовцева, который на тракторе ДТ-75 ежедневно обрабатывал в среднем по 105 гектаров.

Неплохо поработали идеологические звенья Центрального и Самарского отделений, руководимые Т. А. Шерстневой и М. А. Нечипуренко, которые выпускали «Молния», «Боевые листки», заполняли экран соцреволюций.

В. ПИКАЛОВ,
председатель профкома.

Против пьянства— единым фронтом Своевременная мера

Очень своевременные меры принимаются нашей партией и правительством,—так говорят колхозники колхоза «Красный доброволец» о постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР и закона, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма.

Труженики колхоза заинтересованно изучают и обсуждают вышедшие в свет документы. Обсуждение важных документов в колхозе начали с коллектива автогаража и мастерской. Водители живо откликаются, полностью одобряют меры, принятые правительством. Выражают мнение, что правильно указано о том, как сурово наказывать лиц, занимающихся распитием спиртных напитков на рабочем месте и находящихся на работе в нетрезвом состоянии.

Очень большой вред несут такие лица общественному производству, допускают брак в работе или вообще не занимаются делом.

Когда в колхозное производство внедряется прогрессивная организация труда—коллективный подряд, членам бригады необходимо совершенно искоренять пьянство, ибо закон предусматривает лишение выплат по итогам годовой работы при применении к работнику мер административного взыскания за правонарушения, связанные с пьянством.

Долг общественных организаций—всеми имеющимися формами и путями довести дух и содержание принятых документов до каждого труженика и бороться за претворение их в жизнь.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро.



НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации колхоза Галина Гавриш обновляет стенд наглядной агитации.

Фото К. ТАРУСОВА.

[Фотохроника ТАСС].

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 17 мая 1985 года за заслуги в области народного образования группе педагогов присвоено почетное звание

«Заслуженный учитель школы Башкирской АССР» в том числе:

АБУБАКИРОВУ Абдрахману Ганиевичу—директору Абубакировской восьмилетней школы.

Краснодарский край. Колхоз имени Ленина Новокубанского района славится хорошими урожаями. Труженики хозяйства делают все, чтобы и нынешний год не был исключением. Работа идет в две смены, напряженном, четком ритме. На поле в

4900 гектаров, где пшеница выращивается по интенсивной технологии, земледельцы ведут борьбу за урожай в 50—55 центнеров с гектара. Строго по графику производится подкормка растений минеральными и удобрениями, химическая

прополка, обработка против вредителей.

Не меньше забот на участках, отведенных под свеклу, подсолнечник, кукурузу, сея которых ведется одновременно с работами на пшеничном поле.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

В каждой партийной организации обязательно имеются различные документы. Одни из них отражают повседневную многогранную деятельность самих парторганизаций, другие поступают от вышестоящих партийных органов. Все документы являются необходимым элементом плановой организации партийной работы и имеют значение не только для текущей деятельности, но и служат основой при изучении пройденного пути. Правильная, четко поставленная работа с документами — важная составная часть организаторской деятельности как первичных, так и цеховых партийных организаций.

За последнее время заметно улучшилась работа с документами парткомы Маканского совхоза (секретарь Б. Габбасов), колхоза «Красное знамя» (Г. Мухомедьяров), партбюро Хайбуллинской геолого-

разведочной партии (Н. Луконькин). В партийных документах этих организаций отражается разносторонняя их деятельность, по ним можно судить о принятых решениях и о претворении в жизнь намеченных планов.

Практикой доказано, что от качества постановлений, их конкретности, обоснованности содержащихся в них рекомендаций во многом зависят своевременность и точность их исполнения, эффективность контроля за претворением их в жизнь в полном объеме и в установленное время.

Богатый опыт организации работы по контролю за исполнением принятых постановлений и других документов накоплен в первичной парторганизации Хайбуллинской геолого-разведочной партии.

Здесь партбюро постоянно контролирует за претворением партийных собраний в сроки, предус-

мотренных Уставом КПСС. На обсуждение коммунистов выносятся актуальные вопросы развития производства, улучшения организаторской и политико-массовой работы. Следует подчеркнуть, что коммунисты всегда заинтересованно обсуждают поставленные вопросы, вносят свои предложения, которые непременно учитываются при принятии постановлений. Для проверки исполнения принятых постановлений, как правило, привлекаются партийный актив, или отдельные коммунисты. В парторганизации прочно вошла в практику информирования коммунистов о выполнении постановлений предыдущих собраний. В результате, парторганизация значительно усилила свое влияние на все стороны жизни трудового коллектива, заметно повысилась авангардная роль коммунистов на производстве.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ Организаторская работа поставлена слабо

О том, как идет закуп излишков молока от населения, и шел разговор на одной из сессий Татыр-Узякского сельского Совета. Председатель исполкома сельского Совета Н. И. Ильин в своем выступлении коротко проинформировал о состоянии дел на сегодняшний день, отметив, что в первом квартале закуплено молока от населения лишь 27 процентов к плану. Неудовлетворительно данная работа была организована в селе Татыр-Узяк и деревне Хворостянка. Здесь было закуплено

от коровы только лишь по 21—12 килограммов молока. Но хуже был организован закуп молока от населения в деревне Юлбарсово (управляющий А. И. Вахитов), хотя здесь скот индивидуального сектора по сравнению с другими населенными пунктами был обеспечен кормами намного лучше.

По сравнению с другими отделениями хозяйства лучше был организован закуп молока в Яновлевском отделении (управляющий Н. А. Рубцов, молкосборщик Г. И. Емельянов). Здесь на

каждую корову было закуплено в среднем по 45,2 килограмма молока.

Выступавшие на сессии депутаты И. З. Мордвинов, Н. П. Андрейчев, В. М. Ращупкин высказывали также ряд критических замечаний в адрес исполкома сельского Совета, администрации хозяйства, вместе с тем призвали весь актив включиться в разностороннюю работу среди населения по увеличению закупа излишков молока.

Р. ИГИЧУРИНА,
секретарь исполкома сельского Совета.

Месячный план за две недели

Хороших производственных показателей добились буровики Хайбуллинской геолого-разведочной партии в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы—40 ударных недель».

Продолжив трудовое вдохновение и порыв соревнования, бригада бурового мастера И. П. Ковалева выполнила майский план за две недели на 101,8 процента. За

этот срок буровики дали 419,3 погонных метра проходки вместо 412 по плану.

Коллектив ГРП горячо поздравил членов бригады с трудовой победой и пожелал новых успехов.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

Продажа государству живпродуктов

на 16 мая

Первая графа—хозяйства, вторая—продано государству мяса, третья—молока (в процентах к полугодовому плану).

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
имени Фрунзе	57 49	Акъярский	64 56
Новый путь	53 36	Таналыкский	58 54
Кр. добровольец	66 58	Хайбуллинский	61 44
имени Калинина	85 54	Маканский	74 61
Красное знамя	54 72	Матраевский	80 58
имени Ленина	67 61	Степной	53 43
Сакмар	52 61	По району:	64 55
имени Салавата	41 56		

На 16 мая по данным районной информационно-вычислительной станции колхозы и совхозы района продали государству 7048 центнеров мяса, что составляет 64 процента к полугодовому плану или на уровне прошлого года. Неплохо организована сдача государству мяса в колхозах имени Калинина, имени Ленина, Маканском и Матраевском совхозах. Однако за 15 дней мая

ни один центнер мяса не сдали колхозы имени Фрунзе, «Красное знамя», имени Салавата, где плохо организовали работу по ритмичной доставке скота на мясокомбинат.

Для выполнения полугодового плана району необходимо продать государству 3952 центнера мяса. Поэтому каждое хозяйство обязано обеспечить выполнение своего задания.

На молочный завод от хозяйств района поступило 56141 центнер молока или на 6230 центнеров меньше, чем в этот же период прошлого года. Хорошо сдается молоко государству только в колхозе «Красное знамя».

Ниже уровня прошлого года поставки молока в колхозах «Новый путь», имени Калинина, «Красный добровольец», во всех совхозах, кроме Акъярского. Все это результат плохой организаторской и зоотехнической работы на фермах.

Скот выходит на пастбища. И в этот период особенно важно наладить хорошую организацию всех работ, чтобы в пору большого молока безупречно выполнить все планы, поставленные перед животноводами.

К сожалению, отдельные секретари партийных организаций работу с партдокументами считают второстепенной, не требующей должного внимания. Например, в партбюро Степного совхоза (секретарь В. Аллагулов) работа с документами пущена на самотек. Протоколы партсобраний, заседания бюро своевременно не оформляются, решения носят общий, декларативный характер. Подобное отношение к работе с документами не позволяет контролировать исполнение воли коммунистов, порождает безответственность у отдельных членов партийного коллектива, специалистов за претворение в жизнь партийных решений.

Серьезные недостатки имеются и в работе с документами в цеховых партийных организациях и партгруппах. Небрежно, халатно до сих пор вели делопроизводство в цеховых парторганизациях Акъярского, Хайбуллинского совхозов, колхозов «Новый путь», имени Салавата, имени Ленина. Многие партгруппы не ведут дневники.

Четкое соблюдение требований инструкции по работе с документами, поддержание в образцовом порядке партийного хозяйства способствуют совершенствованию стиля работы первичных партийных организаций, повышению их боевитости.

Р. АРСЛАНОВ,
зам. общин. отделом райкома КПСС.

РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ

ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЕ

В профилакторном отделении Ивановской молочно-товарной фермы работает одна из передовых телятниц В. Е. Якоби. И работает неплохо. Старательная, трудолюбивая. Здесь всегда порядок и чистота, ибо здесь содержится новорожденные подопечные до 20-дневного возраста.

И потому Валентина Емельяновна передает их телятницам всегда при полной сохранности, здоровыми. Ведь основное—ухаживать за телятами Валентина Емельяновна умеет. Трудится здесь уже 13-й год. Твердо знает рацион кормления и поения телят, какие элементы необходимо добавлять в корм. И неудивительно, что телята до двадцати дневного возраста быстро набирают вес и упитанность. Так, В. Е. Якоби постоянно добивается не менее 550—600 граммов среднесуточного привеса. Есть чему поучиться у нее другим.

Недавно в жизни В. Е. Якоби произошло знаменательное событие. Коммунисты фермы единогласно приняли ее кандидатом в члены КПСС. А это обязывает ее трудиться еще лучше.

В эти дни Валентина Емельяновна трудится с еще большим старанием, по-ударному встретила Первой и День Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Как хороший производитель, недавно избрана членом правления колхоза. А верие сельчан так, обязывает ко многому, трудиться еще лучше, добиваться более высоких показателей, тем самым оправдать доверие коммунистов и достойно встретить предстоящий XXVII съезд КПСС.

Т. КУВШИНОВА,

секретарь парткома колхоза имени Ленина.

НА СНИМКЕ: В. Е. Якоби.

Фото В. УСМАНОВА.



◆ НОВЬ НАШИХ СЕЛ

ДЕРЕВНЯ ВСЕМ НА ЗАГЛЯДЕНЬЕ

Три деревни по семьдесят домов в каждой, способен за год сдать «под ключ» коллектив треста «Смоленскострой». Один из цехов железобетонных изделий, прежде готовивший конструкции для городских многоэтажек, теперь стал выпускать дома усадебного типа для села.

Конструкторы и архитекторы создали дом просторный — общей площадью 100 квадратных метров, удобный во всех отношениях и к тому же весьма простой в монтаже. В доме—три комнаты, летняя веранда, две кухни (одна для приготовления корма скоту), два выхода (парадный и на подворье). На «черной» кухне установлены

бойлер для обогрева дома, газовая колонка, нагревающая воду для бытовых нужд. А под домом погреб и мастерская — мечта любого хозяина и хозяйки: можно стирать белье и сушить его, хранить запасы продуктов и солений, мастерить и ремонтировать домашнюю утварь. Во дворе — прочный сарай, рассчитанный на содержание коровы, трех свинок, птицы.

Двадцать таких домов смонтировано в деревне Тюшино Кардымовского района. Бригада строителей из шестнадцати человек справилась с делом за одиннадцать месяцев.

трестом «Смоленскострой» Н. Шабаев. Одновременно с жильем подвели дорогу с асфальтобетонным покрытием, тротуары к каждому крыльцу, водопровод, газопровод, канализацию, осталось только посадить фруктовые деревья да разбить цветники. Монтажники трудились по методу бригадного подряда, на треть сократив численность работающих и сроки завершения работ. В нынешнем году планируем передать колхозам и совхозам 120 домов, а в следующем — 215 жилых домов.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС,
пос. Кардымово,
Смоленская область.



Победу встретил в Праге

... Май 1941 года. Тучи войны сгустились над нашей Родиной. В это время как раз и получает повестку на службу в армию Аллаяр Мухаметович Адельгильдин. Начинать он службу под Ленинградом, мечтал скорее вновь вернуться к своему мирному труду в Бурбаевском рудоуправлении. Но вскоре началась война.

И пришлось ему участвовать в строительстве оборонительных сооружений под Волховом, затем в отражении натиска гитлеровских войск, равшихся к Ленинграду. Здесь Аллаяр Мухаметович получает ранение. А после госпиталя попадает в артиллерийский полк.

Пришлось ему участвовать в битве под Смоленском. Немецкие танки с особым упорством рвались к сердцу нашей Родины—Москве. Помнил А. М. Адельгильдин приказ своего командира: «Главное—выбивать танки». И враг был остановлен на целый месяц.

Самым памятным для него был 1943 год. Под Курском немцы стремились взять реванш за Сталинград. Стояло зайти Пели солонья. Набирали силу травы. Казалось бы, наступил долгожданный мир. Но враг готовился к наступлению.

Готовился к предстоящим боям и орудийный расчет А. М. Адельгильдина. И встретили фашистов достойно. Враг пытался мощными танковыми ударами прорвать нашу оборону. Но артиллеристы воевали умело.

—В одном из боев,— рассказывает Аллаяр Мухаметович,—на нашу позицию двинулось более десятка немецких танков. Казалось бы, невозможно устоять. Но высокий моральный дух, готовность отдать свою жизнь за Родину помогли выстоять, повернуть противника и аспать.

Вскоре на груди А. М. Адельгильдина засверкала первая награда—медали «За боевые заслуги». В этом же году он становится членом ВКП(б).

После битвы под Курском враг откатывался стремительно. Впереди были страны Европы, поработанные гитлеровцами. За форсированной Вислы и освобождение Кракова он был награжден орденом Красной Звезды. Закончился боевой путь его в Праге. При этом прибавились еще награды—медали «За победу над Германией» и «За освобождение Праги».

Отважно сражался молодой А. М. Адельгиль-

дин. В Благодарственной грамоте, врученной от имени командующего войсками 1-го Украинского фронта Маршала Советского Союза И. Конев, выражалась уверенность, что А. М. Адельгильдин и на мирном фронте будет трудиться также, как сражался в боях.

Надежда эта была оправдана. По возвращении домой Аллаяр Мухаметович 38 лет проработал классификаторщиком на обогатительной фабрике. Трудился так, как и воевал. К боевым наградам прибавились и мирные—ордена Октябрьской революции, «Знак Почета», медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Присвоено звание ударника коммунистического труда, отличника социалистического соревнования и в цветной металлургии.

Минуло 40 лет, как А. М. Адельгильдин сменил солдатскую форму на штатскую. Но ветерану и по сегодняшний день сняты былые сражения, товарищи-однополчане, с кем пришлось шагать по огненным дорогам Великой Отечественной.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Оперативно действует



Каждое утро и каждый вечер, в одно и то же время с территории Новопетровской молочно-товарной фермы Матраевского совхоза выезжает молоковоз, за рулем которого вот уже 15 лет Асабин Александр Кондратьевич. Не одну сотню километров прокатал он за эти годы, счет давно уже пошел на тысячи и все по одному и тому же маршруту: молокоприемный пункт — МТФ. Но своей профессии Александр Кондратьевич изменять не собирается. Прикинул он и най, как говорится, душой и телом, гордится ей:

—У нас, у молоковозов нужная и трудная профессия,—говорит А. К. Асабин.—Такой продукт, как молоко, долго хранить нельзя, его нужно быстрее переработать. И вот сохраняется молоко или прокиснет, больше зависит от нас, водителей молоковозов.

НА СНИМКЕ: А. К. Асабин.

Фото В. УСМАНОВА.

наши консультации

Льготы донорам

Сложившаяся практика предоставления льгот донорам показывает, что в нашем Хайбуллинском совхозе в этом вопросе допускаются серьезные ошибки. Например, некоторые доноры, сдающие кровь, не уведомляя об этом администрацию по месту своей работы, самовольно уходят в пункты приема крови, что ведет иногда к простоям на производстве, способствует совершенно прогнанию. Отдельные рабочие и служащие после этого сразу же отдыхают в течение двух дней подряд, ошибочно считая, что это предусмотрено законом.

Бывают случаи, когда донорам отпусков и их основному отпуску предоставляется на основании справки учреждений здравоохранения 2-х дневный оплачиваемый отпуск за неоднократную сдачу крови и т. д. Они имели место в автогараже, строй-

цехе, Центральном, Худайбердинском и Комсомольском отделениях совхоза (около 20 случаев). В день сдачи крови администрация не должна допускать донора к работе, даже в том случае, если он желает выйти на работу. Другой свободный день в таком случае предоставляться не должен.

Основаниями для освобождения доноров от работы и предоставления им льгот являются вызов и справка учреждения здравоохранения. Если сдача крови происходит в нерабочий день (выходной, праздничный) или во время нахождения донора в ежегодном отпуске, то другой свободный день взамен совпавшего не предоставляется и дополнительно не оплачивается. Отпуск в этом случае продлевается на один день с оплатой по среднему заработку.

В том случае, когда до-

нор сдает кровь в день, предшествующий дополнительному дню отдыха, установленному в связи с переводом на пятидневную рабочую неделю (например, в пятницу, если свободными днями являются суббота и воскресенье), то свободный день для отдыха должен предоставляться в другой день (например, в понедельник) или же по желанию донора присоединяется к очередному дню.

Правильное применение указанного положения при предоставлении донорам льгот, позволит навести порядок в деле укрепления трудовой дисциплины, предупреждения прогулов, рационального использования рабочего времени, а также будут предотвращены случаи незаконного начисления и выплаты денежных средств.

Р. МАМБЕТОВ,
старший юрист
совхоза.

ОТДАВАЯ ВСЕ СИЛЫ

Все дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны. Давно залечены раны, нанесенные войной нашей стране. Великая Отечественная война продолжает жить в наших воспоминаниях, в судьбах людей и тех, кто был на фронте и трудился в тылу и тех, кто родился уже после того, как отгремели бои. Великое не может быть забыто.

В Подольском Доме культуры был проведен общесоюзный тематический вечер «... И вдов саятые слезы». Собрались, чтобы рассказать о подвигах женщин, о непреодолимой женской любви, перед которой оказались бессильными война, время, забвение. Погибли мужчины. Остались их жены, их дети. Сколько на земле нашей женщин, кого судьба назвала скорбным словом—солдатская вдова. Тех, кто день за днем, заглушая душевную боль непосильной работой, вопреки всему ждали, ждали, ждали.

Это Шамсинур Ахметова, проводив мужа на войну, осталась с детьми, Укабей Хуснимарданова с двумя детьми, Анна Янушкина, Полина Назарова, Ксения Громакова, Бибиниса Салаватова, Назира Абдуллина и другие. Этим женщинам, у которых война забрала самое дорогое—жизнь мужей, пришлось прожить очень нелегкую жизнь. Если бы собрать все вдовы слезы в единый поток, он смыл бы с лица земли тех, кто вынашивает планы новой войны.

Уважали всегда и уважают сейчас на селе этих убоженных седиными женщины. Знают их, как беззаветных тружениц, сумевших в годы лихолетья подставить свои плечи под мужскую работу, как заботливых матерей и бабушек, воспитавших достойно и детей, и внуков.

Участники концерта подарили женщинам красивые цветастые платки. Будь живы ваши мужья, наверняка, сделали бы такие подарки. Пусть эти платки будут в память о них.

Великую Победу завоевал весь народ. Уходили на войну мужчины, на их место по призыву таких патриотов, скромных советских женщин, как Дарья Матвеевна Гармаш, вставали наши матери и бабушки. Они знали, что будет трудно, но они думали об этом. Они думали о Победе, стремились отдать все свои силы для нее.

На вечере присутствовали ветераны труда, женщины-механизаторы военных лет. В год 40-летия Победы, мы отмечаем огромные заслуги женщин трактористок, комбайнеров, шоферов, заменивших отцов, мужей и братьев. Они сполна познали тяготы войны.

Так, стали работать трактористками Н. С. Медведева, Н. С. Сычева, М. А. Харченко, З. М. Людженская, Е. Ф. Гизуллина, М. П. Серик, Е. К. Коршунова, А. С. Исакова, комбайнером К. М. Пелагеева и другие. Всю войну и после они работали на тракторе, сейчас на заслуженном от-

дыхе. С малых лет привычные к крестьянскому труду, они после 6—7 классов пошли работать в тракторную мастерскую.

Во имя Победы эти женщины проявили беспримерную стойкость и трудовой героизм. Это был вклад 16-летних девочек в Победу. Бывшая трактористка Н. С. Медведева рассказала, как добывалась горький, соленый потом, иногда девичьими слезами политый и добытый, бесценный хлеб военных лет.

Они не ели досыта, вместе со взрослыми переживали за родных, ушедших на фронт. В то грозное время вроде бы не до песен было, а они пели. Зинаида Максимовна Людженская играла на балалайке, с которой не расстается и сейчас.

Песня в то время согревала душу, аселяла надежду на скорое окончание войны, счастливую мирную жизнь.

На вечере были исполнены песни «Синий платочек» — учительницей Л. В. Гизуллиной, «Не будите журавли» — М. Чиндяевой, прозвучали стихи Исаковского, Ю. Друничной, выступил танцевальный коллектив. Красиво, художественно оформили сцену А. Кульчибаева и Т. Пархоменко.

В заключение секретарь парткома совхоза Г. П. Петров всем ветеранам пожелал доброго здоровья, радости за успехи дочерей, сынов и внуков, долгих лет жизни.

М. ЯРМУХАМЕТОВА,
директор Подольского
СДК, селькор.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Меры приняты

Операторы машинного доения Центрального отделения Таналыкского совхоза А. Мифтахова, С. Моррадинова, Дмитриенко и Ю. Шаймухамбетова написали в редакцию о том, что заведующая продовольственным магазином № 1 Подольского торгового предприятия Б. Г. Бураншина и приемщик

стеклянной посуды А. А. Алчинов халатно относятся к своим обязанностям: поздно открывают и рано закрывают магазины, иногда они находятся под замком целыми днями, с покупателями обращаются грубо. А. А. Алчинов отказывается принимать стеклянную посуду от населения, вообще, забил

дорогу в магазин и т. д. Письмо было направлено в райпо для проверки и принятия мер. Председатель правления райпо т. Валинуров нам сообщает, что изложенные в письме факты действительно имеют место. За халатное отношение к своим обязанностям приемщик стеклянной посуды А. Алчинов уволен с занимаемой должности, а заведующая продовольственным магазином № 1 Б. Г. Бураншина строго предупреждена.

БОЛЬШУЮ помощь земледельцам Кубани оказывает Кавказский филиал Краснодарской краевой проектно-испытательской станции химизации сельского хозяйства. Рекомендации специалистов по уходу за почвой, определению массивов подильных пшеницы, предписания по рациональному использованию минеральных удобрений принимаются в хозяйствах как руководство к практическим действиям.

НА СНИМКЕ: полевые обследования ведутся в передовой лаборатории. Фотохроника ТАСС.



Посвящено 40-летию Великой Победы

Коллектив учителей и учеников Байгускаровской восьмилетней школы к 40-летию Великой Победы планировал и проводил много полезных дел. Учащиеся каждого класса сделали стенд и альбом, выпускали стенные газеты, проводили неделю по каждому предмету и викторины. На сборах дружины состоялись беседы о героях Великой Отечественной войны, о пионерах-героях. У памятника воинам-соотечественникам посадили цветы.

Особый интерес вызвала у учащихся ярмарка солидарности. В этот

день перед родителями с докладом о мире выступила Г. Н. Назарова.

На ярмарке учащиеся каждого класса показали свои умения. Они изготовили и представили на продажу различную домашнюю утварь, сувениры, хлебо-булочные изделия, в том числе национальные, торты и печенье.

«Продавцы» — учащиеся даже удивились и радовались, что их товары так быстро реализованы. Покупатели — родители, учителя и сами учащиеся с удовольствием приобрели что-нибудь из изделий.

Хорошо подготовились к ярмарке ученики 1—3 классов (классные руководители Ф. Х. Турмутаева, Ф. Г. Кульсинбаева, Г. Г. Хаббина). Они получили солидную выручку.

Жюри трудно было оценить работу старшеклассников. С большим усердием, тщательно готовились учащиеся восьмого класса (руководитель А. Б. Акилова), четвертого (И. Х. Суяндукова), пятого (Г. С. Баймурзина) и шестого классов (Ф. Г. Галлямова). Не подвели и ученики 7 класса (классный руководитель и старшая

пионервожатая Р. З. Рамова). Они выступили с хорошими концертными номерами.

Ярмарка очень понравилась родителям учащихся, они и сами проявили активность. Коллектив учителей очень благодарен им за душевную поддержку в проведении этого мероприятия.

Выручка от ярмарки перечислена в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В свою очередь учащиеся дали слово: в честь XXVII съезда КПСС, 40-летия Победы и XII Всемирного фестиваля учиться на отлично и хорошо.

М. ТУКБАЕВА,
заслуженная учительница школы Башкирской АССР.

Спорт

ФУТБОЛ

ЛЕТНИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

На стадионе «Урожай» прошла товарищеская встреча по футболу в честь открытия летнего футбольного сезона между командами райцентра и поселка Бурибай. Матч закончился со счетом 6:3 в пользу бурибайцев.

Проходят также зональные соревнования «Кожаный мяч» среди учащихся средних и восьмилетних школ района. Так, встреча футболистов Акъярских средних школ № 1 и № 2 закончилась со счетом 1:0 в пользу футболистов школы № 2.

З. КАРАБАЕВ,
селькор.

В поселке Бурибай в здании детско-юношеской спортивной школы проводились соревнования семейных команд по подвижным играм: «Папа, мама, я — спортивная семья». Активное участие приняли команды семей: Шиховых — Андрей Николаевич, Надежда Васильевна и Наташа; Потапцевых — Александр Петрович, Татьяна Юрьевна и Сережа; а так же гости из райцентра, семья Хайдаровых — Халил Хажиевич, Марьям Нигаматовна и Наиля.

Команды соревновались в различных эстафетах с элементами бега, акробатики, а так же в конкурсах по отжиманию лежа в упоре, подтягиванию и конкурсу снайперов. Все виды программ участниками были восприняты с живым интересом.

По ходу состязаний чувствовалось, что все семьи с физической культурой и спортом дружны. Об этом свидетель-

ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ!

ставуют результаты. Так, Х. Х. Хайдаров поднялся на перекладине 16 раз, А. П. Потапцев — 15, Наиля Хайдаров отжался 43 раза, Лариса Богомолова — 34, Алеша Шихов, Сережа Потапцев — 31, Наташа Серая — 30. Мамы тоже показали высокие результаты: С. А. Чекалова — 42 раза, М. Н. Хайдарова — 32, Л. М. Шихова и Т. Ю. Потапцева — по 25, Н. В. Серая — 40.

В ходе соревнований лидерство захватили гости из Акъяра. Набирая в каждом виде программы очки, они уверенно пришли к заслуженной победе и заняли 1 место. Второе место — у Богомоловых, а вот за третье место борьба между семьями Потапцевых и Серых шла до последнего, и только блестящее выступление Потапцевых в акробатической комбинации позволило им подняться на третье место, оттеснив Серых на четвертое. Но победных на соревновании не было,

все были в выигрыше со здоровьем и хорошим отдыхом.

О пользе подобных мероприятий говорить не приходится. Присутствовавшие болельщики убедились, что для победы нужна не только хорошая физическая подготовка, но и взаимовыручка, чуткость, доброжелательность, то есть как раз те качества, которые присущи настоящей советской семье. Это и продемонстрировали на наших соревнованиях все семьи-участницы.

Большое значение в развитии и любви и привычки к физическим упражнениям и спорту имеет пример родителей, которые рядом со своими детьми, заразившись их весельем и задором, бегают, прыгают, бросают мяч. А личный пример взрослых — лучший воспитатель необходимых качеств в ребенке.

М. САЙФУЛЛИН,
директор ДЮСШ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарны

Мы живем в далеком заполярном городе Надыме Тюменской области. Приехали в отпуск к родителям в поселок Бурибай. Заболела наша дочь, которой было всего 6 месяцев. Обратились за помощью к молодому врачу Р. Кашкаровой. Она с большим вниманием и теплотой отнеслась к боль-

ному ребенку. Не считаясь со своим личным временем, приходила домой, осматривала ребенка, назначала лечение. Благодаря ее заботе наш ребенок сейчас поправился, и мы смогли уехать домой в Надым.

От всей души благодарны врачу Р. И. Кашкаровой и желаем ей счастья, здоровья, больших успехов в ее благородном труде.

Семья
МИРОШНИЧЕНКО.

„БОГАТОЕ“ МЕНЮ

В поселке Бурибай недалеко от автобусной остановки находится столовая.

Не так давно после продолжительной поездки зашел в столовую. Прежде чем заказать, смотрю в меню. А там чего только нет. Есть и чай с сахаром, и глазунья, и кипяченое молоко, и оладьи со сливками.

Не успел дочитать меню, а кассир уже говорит: «На первое у нас — щи из квашеной капусты; на второе — рис отварной, рыба жареная... Ну что же, выбирать не приходится. На третье попросил чай. — Чая нет у нас! У нас

только кофе! — горделиво сказала буфетчица. В чем же тут дело? Смотрю в меню. Но оно оказалось вчерашнее.

Взял чек. А впереди новая проблема — нужно подыскать стол почище. Столы грязные, посуда не убрана. Покушал то, что более «привлекательно» и в «хорошем» настроении вышел из столовой. «Богатое» меню, и к тому же обед «вкусный».

Вот так бывает очень часто в этой столовой. Интересно, для чего составляется такое меню? Ведь этим никто сыт не будет.

Р. АБЗГЕЛЬДИН,

Из лабораторий — в сады



Казахская ССР. Сотрудниками Казахского научно-исследовательского института плодородия и виноградарства освоен метод получения посадочного материала плодовых культур с помощью микроразмножения растений (меристемный метод).

Жизнь новому побегу дают не семена и черенки, а растительные клетки. На почках, в верхней части стебля делается срез размером в полмиллиметра, затем они помещаются в пробирку с искусственной питательной средой, где разрастаются и дают дополнительные побеги. Их разделя-

ют и также помещают в пробирку. Через некоторое время развивается корневая система. Растения переносят в стерильную почву и они проходят акклиматизацию. После этого рассада готова к высадке в грунт.

Многолетние наблюдения показали, что меристемный метод размножения обеспечивает устойчивость к различным вирусным заболеваниям, повышается урожайность.

НА СНИМКЕ: делается срез на почках растений.

Фото В. ЗИННА.

[Фотохроника ТАСС].

Голубой ЭКРАН

ВТОРНИК, 21 мая

8.00—Время 8.40—Отзовитесь, горнисты! 9.10—«Расследование». Художественный фильм. 10.20—«Звени, бандура!». Передача из Львова. 10.50, 14.00—Новости 14.20—«Человек и природа». 15.00—Стадион для всех. 15.40—Играет Вадим Репин (скрипка). 16.15—Встреча с Индией. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—«Почта этих дней». Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.25—Премьера художественного телефильма «Осенние утреники». 1-я серия. 20.30—Время. 21.00—Открытие Дней культуры Социалистической Республики Вьетнам в СССР, посвященных 40-летию образования республики. Концерт в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. В перерыве — Сегодня в мире. 22.55—Велогонка Мирв. Передача из ГДР.

СРЕДА, 22 мая

8.00—Время. 8.40—Встреча школьников с Героем Советского Союза фронтовой медицинской сестрой М. З. Шербаченко. 9.25—Т. Хренников. Сюита из музыки к балету «Гусарская баллада». Передача из Ленинграда. 10.50, 14.00—Новости. 14.20—«Сельские горизонты». 14.50—«Частушки братьев Заволоковых». Передача из Новосибирска. 15.15—Александр Корнейчук. 16.20—«Отчий дом». Телевизионный очерк. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Премьера мультфильма «Что посеешь...». 18.40—Мир и молодежь. 19.20—Премьера художественного телефильма «Осенние утреники». 2-я серия. 20.30—

ЧЕТВЕРГ, 23 мая

8.00—Время. 8.40—Мультфильмы: «Крем-брюле», «Мальчик и облако», «Катерок». 9.10—Клуб путешественников. 10.10—«Осенние утреники». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.15, 14.00—Новости. 14.20—«Наш современник». 15.00—«До шестнадцати и старше». 17.40—Ленинский университет миллионов. «Труд — общество — человек». 18.10—Сегодня в мире. 19.25—«Михаил Шолохов». Документальный фильм. 20.30—Время. 21.00—Кубок СССР по футболу. Полуфиналы «Динамо» (Киев) — «Искра» (Смоленск). Трансляция из Киева в а. «Шахтер» — «Зенит». Трансляция из Донецка. В перерыве — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 24 мая

8.00—Время. 8.40—Репортаж о зверятах. 9.05—«Михаил Шолохов». Документальный фильм. 10.05—Играет духовой оркестр Государственного академического Большого театра Союза ССР. Дирижер — В. Андропов. 11.00, 14.00—Новости. 14.15—«Пятилетка — дело каждого». Документальный фильм. 14.45—Русская речь. 15.15—Москва. Фестиваль. 15.45—«Этот фантастический мир». 17.20—Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Польши. 17.50—Документальный фильм «Ум и смелость». 18.15—Сегодня в мире. 18.30—«Содружество». Телевизионный журнал. 18.55—«Донская повесть». Художественный фильм. 20.30—Время. 21.05—«Споемте, друзья!». 22.45—Сегодня в мире.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства им. В. П. Горячкина производит набор учащихся по специальности инженеров-электриков для работы в сельском хозяйстве.

Для подготовки к вступительным экзаменам в институте открыты подготовительные курсы: вось-

мимесячные — с 1 октября, двухмесячные — с 1 июня, одномесячные — с 1 июля.

Адрес института: 127550, г. Москва, Тимирязевская улица, дом 58.

За справками обращаться в РО «Сельхозэнерго» и отдел кадров районного управления сельского хозяйства.

Уверенный аттестат № 971310, выданный на имя Юсупова Юлая Ураловича, выпускника 1982 года Целинной средней школы, считать недействительным.

Коллектив Таналыкского совхоза, исполком сельского Совета выражают искреннее соболезнование заместителю главного бухгалтера совхоза Зайнагабдинову Ш. Б., родным и близким по поводу смерти отца

ЗАЙНАГАБДИНОВА
Бахтигарея Ялаловича
ветерана Великой Отечественной войны и труда.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Хайбуллинского дорожного участка выражают глубокое соболезнование дорожному мастеру Юлдашбаеву Г. Ш., семье и близким по поводу безвременной кончины жены

ЮЛДАШБАЕВОЙ
Фатимы Гарифулловны

Партийная организация, администрация и профком Степного совхоза выражают искреннее соболезнование управляющему РО «Сельхозтехника» Кудоярову Р. Н. по случаю кончины жены

КУДОЯРОВОЙ
Розы Галаскаровны

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.